Новый театральный сезон

тода «О репертуаре драматических теат- высокую оценку. т ров и нерах по его улучшению» и последующие решения партии по идеологи- становки классических оперетт «Филлка ческим попросам, сталинградские теат- Монмартра» и «Марица», которые благоральные коллективы добились искоторых даря убедительным и свежим режиссеруспехов в своей творческой работе.

Ваметным своытием в театральной тересом. жизии нашего города явились спектакли: «Порт-Артур», «Гроаное оружие», «Персональное дело», «В добрый час», поставдонимие и театре имени М. Горького.

Продолжая многолетнее содружество местными драматургами, коллектив этото театра но гланс с гланным режиссером, васл. деятелен искуссти РСФСР Ф. В. спектакли «Пооледине», «Камия в пече-Шишигиным, ранее осуществивший по- ни» и другие.

роны Царицына и великой Сталинград- ного качества концертов. ской битаы.

стаплены Коммунистической партией пе- пости. В результате кропотливой работы Присноение почетных аваний воздагает на ред работниками сонетского искусства. театр добился большого амоционального инх особую ответственность за дальней-Они призваны активно участвовать в звучания спентакия. Это очень важ- шую работу по созданию ярких сценичестроительстве коммунияма, воспитывать во потому, что в жанре музыкальной коу сопетских людей высокие моральные медии все еще робко ведется работа над качества, беззаветную преданность своей воплощением образов наших современияков. Комедия «Поют стажинградцы» в не-Выполняя историческое постановление риод гастролей была показана московско- есть и представители талантливой моло ПК нашей партии от 26 ангуста 1946 му и ленинградскому арителю и получила

находится на верном творческом пути.

мышниский областной драматический стического строительства. театр, показавиний в прошедшем сезоне

становку таких спектаклей, как «Сталии- У театра кукол имеется ряд трудностей градцы», «Последние рубежи», «Сонесть» (отсутствует постояние помещение), од-10. Ченурина, затем «Большой шаг» нако его коллоктив успешно запершил А. Шейнина, в этом году поставил ньсеу прошлый сезон. В настоящее премя театр _ мествого автора Л. Тыривой «Отец и работает над инсценировкой повести А. Гайдара «РВС».

__строительства первения первой пятилет- мония, творческий коялактив которой в прогрессивных авторов, отражающих на-: ка — Сталинградского тракторного ва- прошедшем сезоне проделал большую ра- шу современность, борьбу за утверждение вила, а также на темы геромческой обо- боту по цонышению идейно-художествен- новой жизни.

Театр музыкальной комедии накончил области театрольного искусства. Указом —3 постановок лучних советских пьес. ечей прошлый зевон спектавлем «Поют Президнума Верховного Совета РСФСР Но не всем още театрам удается выполсталингранцы» (музыка Листови, текст присвоено почетное звание пародного ар- поть это нажнейшее указание. Если об-Гальпериной), который пренящен восста- тиста РСФСР: Мизипой В. П., Синицыну дастной драматический театр имени наплению Сталинграда, Коллективу теат- К. А., Ильнискому А. В., Оскотскому- М. Горького из насыми наставленных ра, его художественному руководителю, Гроссу Г. С.: заслуженного деятеля ис- спектаклей семь постятил раскрытию со- ющие замысел анторов. В данном случае эролушенному дейтелю искусств РСФСР кусства РСФСР Шинийнну Ф. Е., Хмель- ветской тематики, то Камышийский те- руководство театра и областное управле-Ю. О. Хмельницкому удалось в жанре му- ницкому Ю. О.; васлуженного артиста итр поставил только две спиременных жие культуры, которое призвано контро- тавлями «Брестская крепость» и «Сын

Почетные и ответственные задачи по- путь к решению важной темы современ- Куралесиной П. В., Воробьевой А. А ских образов.

Примечательным в этой высокой оценке творческого труда является то, что в ряду с мастерами старшего поколения

Успеницая работа театральных колдек-Творческой удачей являются также по- тивов в прошлом сезоне дю дает им права успокаиваться на достигнутом. Как у театров, так и у филармонил имеется еще ряд серьозных недостатков, которые волжским решенили смотрятся с большим им- ны быть устранены в пачавшемся сезоне.

В многообразной и разносторовней ра- драматургия. Сталинградский театр музыкальной боте театров главным ивляется реперкомедин, располагающий одаренными ар- туар. Именно он определяет успех работистами старшего и молодого поволения, ты театра, характеризует его творческие устремления, его целенаправленность Несколька улучиния свою работу и Ка- связь с поиседненной приктикай коммуни-

ший сезои, мы видии, что постановление назад ЦК партии «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению» еще полностью не выполнени. Советский аритель стремится найти в теятре удовлетворение своих непрерынно растущих дукорных вапросов, он хочет видеть на еще не и произведения классической драма Сейчас тептр ли. М. Горького ведет ра- С интересной, хорошо подготовленной тургии, на больша всого его волнуют

Партия поставила перед театрами за Ва успенную и плодотвирную работу в дачу: ежегодно осуществлять не менее

иденно-художественном уровие. Некото- туарных планов, оказались не на пысоте гива минтен «марки гюдор» в. 1 иго п рые театральные руководители ссылают- своего положения. ся на то, что у нас еще мало интересных пысс на современные темы. В дей- медин но удучиснию своего ропертуара. Достаточно пазнать такие пьесы, как (текст Полякова, музыка Анстисова) не «Крылья» Корнейчука, «Годы странст- нашел одобрения у зрители. вий» Арбузова и другие, в которых поставлены жгучие вопросы современной пертуаре филармонии. Слабо еще коллекжизни нашего общества.

Некоторые художественные руководители почему-то забыли произнедения класмного лет не влут или сопсем не шли плесы, как «Челонек с ружьем», «Вронепоезд 14-69», «Шторы», «Оптимистическая трагедия» и другие.

Театры обласиы познакомить эрителя со всем лучины, что есть в concrerofi

Выступал на конференции, посиященной обсуждению работы театра ямени М. Горького, аритеми недоумевали, почему и в театре, носящем имя великого інісателя. в точение ряда лет нот в репертуаре ны одной его пъссы, за исключением «На Анализируя работу театров за истек- дне», поставленной несколько лет тому

Необходимо чащо ставить прекрасные ньесы классической драмотургия, но при этом нужно всегда учитывать современную оценку прошлого с позиций марксистско-ленинской исторической науки и вететики. К сожалению, работа над соадынием репортуара из произведении А. П. -воту по созданию спектаклей на тему программой выступала областная филар- пъесы советских, а также зарубежных Щедрина и других писателей-классивов Чехова, Л. Н. Толстого, М. В. Салтыковапочти но ведется.

А иногда в подбору репертуара подходят непродуманно, без учета своих сил и возможностей. Так, Камышинский театр иключил в свой репертуар пьесы «Мракобесы» А. Толстого, «Конарство и любовь» Ф. Шиллора, но они оказайись не по плечу ни режиссерам, ни актерам. Спектакли получились бесцветные, не раскрывазыкальной номедин найти правильный РСФСР: Вогданову Ю. Н., Палей Г. К., пьесы, и к тому же не на достаточном лировать и помогать в составлении репер- рыбака». Дальнейшими работами коллек-

Многое сделал театр музыкальной коэто только отговорка. Однако спектакль «Лялькин и Люлькин»

Серьезные недостатки имеются в в ретив филармонки пропагандирует достижения советской музыкальной культуры.

Задача состоит в том, чтобы вдунчиво сической советской драматурски. Вот уже подойти к составлению творческих планов на новый сезон, учесть педостатки прешна сценах сталинградских театров такие лых лет и создать такой репертуар, и котором были бы пьесы о героическом трудо фоветских людей, о жизни и деятельности рабочего класса, о трудовых подригах колхозного крестыянства, о ссиво, дружбе, любии.

> Пельзя при этом забывать произведе- не делал. ныя русских классиков, драматургию братских республик, произведения инса- виго сезона инпрокое обслуживание сельтелей стран народной демократии, луч- ского населения. Вместе с тем театры шио пьесы прогрессивных писателей капиталистических стран.

> надо широко привлекать актив зрителей, матически планировать высодные спекпартийную в советскую общественность, такян в домах культуры в рабочих клутогда репертуар будет иметь меньше пе- бах.

Вместе с тем следует расинирять слязи с местной писательской организацией, с ысстными анторами, которые уже дали немало имос на современные темы.

В сплаи с отсутствием в нашем городе тсатра юпого арители, необходимо позаботиться о включении в репертуар пьес для юных арителей.

Драматический театр имени М. Горького зетотики. поважот в начале сезона 1955-1956 года свою новую работу — спектакль становке мощного подъема во всех обла-«Женитьба Белугина». Следующими рабо- стях вкономики и культуры страны. Разтами театра явятся спектавля «Парь Фе-

спектакжа «Поют сталипградцы», затом пый сезон должен быть ознаконован по-«Продавец изиц» Цоллера и «Веселая пыми творческими исканиями и достижеилова» Легара.

Камышинский театр работает над снек-

«Первая весна» (по «Новести о главном агрономо и директоре МТС» Г. Николас-

Говоры о поном театральном сезоне, нельзя не учитывать постолино растущие духовные запросы сельского арителя. В прошлом сезоне Камынаниский театр побывал в 26 сельских районах и обслужил более 30 тысяч арптелей. Театр кукол показал в районах области 52 спектакия. Коллективы филармовии дали для сельских зрителей более 300 концертов. Паряду с атим пельзя не отметить, что театр имени М. Гарького по своему илану должен был показать 100 спектаклей на селе, а показам только 17. Театр музыкальной комедии мог бы организовать специальные выезды с хорошей концертной программей, не этого он до сих пор-

Нало вкиючеть в творческие планы нодолжны учесть специфическую особенпость покоторых районов Сталинграда, их К составлению репертуарных планов отдаленность от центра, и поэтому систе-

> Отпетственные задачи, стоящие перед театроми, требуют актипной помощи со стороны областного управления культуры, воторое должно поиседнение и глубоко пинкать в творческую работу театрон, больше пролидить заботы об укреплении театрог способными кадрами, о палаживании профессиональной учебы актеров, об изучении ими маркенстско - ленинской

Театры вступают в повый сезон в обпериулось всенародное социалистическое дор Иоанпович» и «Хрустальный ключ». соревнование за достойную пстречу ХХ Театр музыкальной комедии покажет съезда партии. Паступивний театральниями.

п. меринов. заместитель председателя исполкома облеовета.